

文 / 程瑶 钟兰



# 我的春节：精致以及享受

跑线记者的  
购物清单  
程瑶《今日早报》经济部记者

眼瞅着春节就要到了，今年第一次需要自己独立采办年货，虽然跑了多年消费线，但难免还是战战兢兢的。为了不被商场和超市里琳琅满目的商品所引诱导致重复购物，我得好好合计合计。

什么是年货？那些传统的年货，现在超市里供大于求，所以我用不着先买着堆在家里，如果要走亲访友，大可以临时去超市购买。春节作为一个家庭色彩非常强烈的节日，你来我往，无非都是些至亲好友，因此年货应该尽可能采办得精致、简练一些。定好这个基调，我把需要在节前准备的工作归纳了一下：一部分是自家过年的年货，另一部分是送给家人的礼物。

据说网上针对年货有相当齐备的清单，譬如这一份《十大必备年货》：

- 1.年年有“鱼”，清淡调剂
- 2.美味干果，春节最佳配角
- 3.油盐酱醋，早早备齐
- 4.新鲜水果，新鲜存储
- 5.快乐糖果，惬意消闲
- 6.酒水饮料，渲染佳节
- 7.满室茶香，消食去腻
- 8.拈花惹草，美化居室
- 9.压岁红包，童心大喜
- 10.爆竹烟花，欢喜热闹

上面的清单据说是网友呕心沥血写下的，对于我来说，还是需要“去芜存菁”。首先，我不会做饭，那些什么鸡鸭鱼的就免了，现在不是有半成品年夜饭么？去楼外楼预定一份就是了。

过年来家里的都是至亲好友，现在的人嘴这么挑，那些杂七杂八的东西就不必准备了，买些精致一点的小零嘴，可以招待客人，自己也喜好。我的计划是：优之良品零食铺采购 500 克元贝，500 克芥末豆，这两样零食价格偏高，平时有点舍不得，可既然是过年，大可以“纵容”一下自己。水果，准备去水果批发市场买 1 箱大榴莲，这是给自家吃的；一箱新奇士橙子，可以用来待客。糖果据说是必不可少的，那就买些德芙果仁巧克力吧。此外，年前去花鸟市场买些蝴蝶兰放在家里，喜气一些，买些好看的利事封，用来给孩子们。最重要的是，本周末要抽空跟几个朋友去乔司镇买些烟花爆竹。

理完这些，让我来想想买些什么送给长辈们。爸爸和公公，已经快要 60 大寿，健康是最重要的，两人的礼物早在立春前就已经送出——各一支价格在 2000 元左右的野山参，乘着没开春，可以好好补一下。妈妈的礼物是一台按摩椅，商场的营业员给我推荐了两款，需要好好比较一下。婆婆对于护肤品有偏好，就买一些抗衰老的护肤品送给她，刚好有香港的朋友要来杭州出差，就请她带一套 LAMER 的豪华超值套装。至于家里的那位，号称对于香水有特别爱好，考察了一下，就买支 Carolina Herrera 的 MAN on ice 好了，这么热的天气，让他提前感受一下夏日香气。

我自己？平时的工作就是购物，春节就饶了我吧，不挖空心思考虑买什么送给自己了。春节是假期，我已经买好了一堆书和碟片：《狄公案》、《马谱儿小姐》、《LP 之柬埔寨》……春节，不购物，只休息。

## 购物清单

野山参 2 支，桐君阁，4000 元左右。

按摩椅一把，在百大看到的。金色阳光 GS860，4380 元，具有颈、肩、腰部多角度调节器，可以对全身进行全方位按摩，臀部、大腿部位还有揉捏、振动功能；或东方神 DF1688，5460 元，全自动按摩程式，模拟专业按摩师按摩手法，附带负离子氧吧。

LAMER/海蓝之谜豪华超值套装。包括海蓝之谜面霜 30ml、海蓝之谜水份乳液 30 ml、海蓝之谜面部紧致精华素 9 ml、海蓝之谜倍添紧致露 3ml、海蓝之谜极品洁肤液 125 ml、海蓝之谜柔肤水 125ml、海蓝之谜眼霜 3ml，价格在 2850 元左右（香港专柜的价格）。

Carolina Herrera 的 MAN On Ice 香水，60ML，700 元左右。青绿色的香水瓶身，收放在一个左右交错的冰块造型的外包装里，从视觉上就能感受到凉意。On Ice 男香加入了柳橙花、橘子、肉豆蔻及木香基调，乍一感觉，会以为夏天提前到来了。很与众不同的一款男香。

- 半成品年夜饭一套，388 元。
- 优之良品元贝 500 克，340 元。
- 优之良品芥末豆 500 克，80 元左右。
- 榴莲一箱，300 元左右。
- 新奇士橙一箱，100 元左右。
- 其他零食，300 元左右。
- 烟花爆竹，500—800 元左右。

## 替换：

SISLY 的情人节男用香水套装。逛杭州大厦的时候，SISLY 的 BA 很热情地和我打招呼，说她们刚推出一款情人节男用香水礼盒，里面还搭配一款和瓶子色系相同的洁面皂。我闻了一下，味道很奔放，带有清新的大地气息，应该还蛮适合老公的，如果那款香水买不到的话，我会考虑买这一款。

TCL“炫系列”液晶电视。听说 TCL 的炫魅系列可以直接接打印机打印照片，心里一直都蠢蠢欲动。我和老公算是驴友，而且也喜欢摄影拍照。据说现在买 37 寸以上还送打印机，大概 15000 元左右就能搞定。



MEN on ice



Sisly 新款男用香水



## 悦读最美 品味最美

2007 新年有喜

蝴蝶 满 300 元送 100 远（新春礼卷+咖啡卷）

蝴蝶 吃 10 头南非干鲍只需加 100 元就可得同等鲍鱼。

蝴蝶 每晚 20:00 以后浪漫静吧让您在怀旧歌手的抒情歌声中，真正感受到回忆往事的快乐。

蝴蝶 酒吧时间酒水均有三种以上的小吃赠送。

地址：西湖柳莺路一公园畔 5 号 寻美热线：87079299

